#### 国内-

#### 事关养老大事 党中央国务院首次发布意见

1月7日,《中共中央 国务院关于深化 养老服务改革发展的意见》发布。这是我 国首次以党中央、国务院名义印发关于养 老服务工作的意见。

意见首次清晰回答适合我国国情的养老服务体系是什么——分级分类、普惠可及、覆盖城乡、持续发展的养老服务体系。

意见首次提出加快健全覆盖城乡的三级养老服务网络——县级综合养老服务管理平台发挥示范指导等作用,乡镇(街道)区域养老服务中心发挥枢纽作用,村(社区)养老服务设施站点发挥贴近老年人优势,整个县(区)范围养老设施连点成网,服务更加便捷可及。

意见首次提出养老机构分类改革——意见首次明确将养老机构划分为兜底保障型、普惠支持型、完全市场型,推动形成兜底有保障、刚需有服务、普惠有供给、市场有选择的服务格局。 据新华社



## 救援搜救工作已转为 受灾群众安置和灾后重建

西藏自治区应急管理厅厅长洪力8日表示,定日县"1·07"地震震后救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建。 据新华社

#### 新增4类家电纳入补贴范围 加大居家适老化改造补贴力度

1月8日,国家发展改革委、财政部发 布关于2025年加力扩围实施大规模设备 更新和消费品以旧换新政策的通知。

其中包括,由去年的8类家电产品增加到12类,微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等纳入补贴范围。去年已享受以旧换新补贴的个人消费者,今年购买同类家电产品可继续享受补贴。同时,加大对个人消费者在开展旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造过程中购置所用物品和材料的补贴力度。 据央视新闻

## 国际一



特鲁多

#### 特鲁多刚辞职 特朗普就"补刀"

加拿大总理贾斯廷·特鲁多6日上午宣布,他将在执政党自由党选出新领袖后辞去总理职务。美国候任总统唐纳德·特朗普随即"补刀",说特鲁多辞职是因为加拿大人希望加拿大"成为美国的第51个州"。

特朗普当天在社交媒体平台"真实社交"上说:"很多加拿大人喜欢成为(美国的)第51个州。美国不能再承受加拿大为维持生存所需的巨额贸易逆差和补贴。特鲁多知道这一点,并辞职了。如果加拿大与美国合并,就不会有关税,税收会大大降低,他们将完全安全。"

"美国第51个州"的说法并非特朗普 突发奇想,此前他就曾当面称呼特鲁多为 "加拿大州州长",也在社交媒体上展望过 "如果加拿大成为美国第51个州"。

据新华社

#### 度过充满争议的一生 法国政坛"常青树"去世

当地时间1月7日中午,法国极右翼政治家、前"国民阵线"("国民联盟"原名)创始人、被称为老勒庞的让-玛丽·勒庞在巴黎大区上塞纳省的一家医疗机构去世,享年96岁。

据法国《巴黎人报》报道,老勒庞出生于1928年,曾三次当选法国国会议员,五次参与总统大选,并七次担任欧洲议会议员。作为法国政坛的"常青树",老勒庞度过了充满争议的一生。他曾在2002年法国总统选举中进入第二轮投票,他也曾因侮辱性言论多次被定罪,被批评者称为"纳粹主义者"和"煽动仇恨的麻烦制造者"。

法国总统府周二发布公告表示,"共和国总统向他的家人和亲友表示哀悼。" 法国总理贝鲁也表示,"撇开他最常用的武器——争议性言论,以及在核心问题上的必要对抗不谈,让—玛丽·勒庞在法国政治生活中占据重要地位。" 据《环球时报》

# 一句话新闻

7日,国家发改委印发的《全国统一大市场建设指引(试行)》正式公布。其中提到,全面取消在就业地参保户籍限制,各地区不得在户籍、地域、身份、档案、人事关系等方面设置影响人才流动的政策性障碍。

#### 据央视新闻

就美国国防部将多家中国企业列入"中国军事企业清单",商务部发言人8日作出回应:美方无视世贸组织规则和市场原则,不断泛化国家安全概念,滥用国家力量,中方将采取一切必要措施坚决捍卫中国企业合法权益。据央视新闻

国新办8日举行新闻发布会介绍,2025年春运从1月14日开始,到2月22日结束,为期40天,全社会跨区域人员流动将达到90亿人次。 据央视新闻

第九届亚洲冬季运动 会将于2月7日在黑龙江哈 尔滨开幕。亚冬会主新闻 中心介绍,亚冬会开闭幕式 主会场选定在哈尔滨国际 会展体育中心,开幕式将于 2月7日举行,闭幕式将于2 月14日举行。

#### 据央视新闻

警察总署督察长塔查 猜7日率队前往位于泰缅边 境地区的达府湄索县接回 中国籍男演员王星。泰国 警方8日表示,经初步调查 确认王星为人口贩运受害 者。 据新华社

以色列国防部7日说, 为减少对进口军火的依赖, 国防部与本国最大私营武器制造商埃尔比特公司签 订总额约2.75亿美元的两份协议,将在本土制造重型 炸弹和国防所需的某些武器原材料。 据新华社